Kreisarchiv Nordfriesland

Findbuch des Bestandes
Amtsbezirk Langenhorn
erstellt 2003

Inhaltsverzeichnis

Vorwort	III
01. Allgemeine Verwaltung	1
01.01. Allgemeines	
01.02. Personalwesen	3
01.03. Wahlen	4
02. Öffentliche Sicherheit und Ordnung	
02.01. Meldewesen	8
02.02. Gewerbeaufsicht	8
02.03. Feld- und Forstschutz, Jagd-, Wasser- und Fischereiaufsicht	10
02.04. Sonstiges	11
03. Schulen	12
04. Kultur	13
05. Fürsorge und Jugendhilfe	14
06. Gesundheits- und Jugendpflege	
07. Bau- und Wohnungswesen, Baupolizei	15
08. Öffentliche Einrichtungen und Wirtschaftsförderung	21
08.01. Feuerwehr / Luftschutz	
08.02. Sonstiges	22
09. Finanzen und Steuern	22
09.02. Haushaltspläne	22
09.03. Sonstiges	
Ortsindex	
Sachindex	

Vorwort

Der 1889 gebildete Amtsbezirk Langenhorn umfaßt die Gemeinden Langenhorn, Bargum und Ockholm (Amtsblatt 1889, S. 399ff).

Die Akten des Amtsbezirks wurden 1975 vom Amtsvorsteher des Amtes Stollberg dem Archiv übergeben. Bis zu diesem Zeitpunkt lagerten sie auf dem Boden des alten Amtsgebäudes in Bordelum.

Im Jahr 1976 wurde die Abgabe im Kreisarchiv Nordfriesland verzeichnet. Im Zuge der Eingabe in den PC wurde der Bestand provenienzmäßig aufgegliedert in die Akten des Amtsbezirks sowie die der Kirchspielsgemeinde Langenhorn (Abteilung D64). Außerdem wurden die Akten des Langenhorner Neuen Kooges dem bereits bestehenden Bestand hinzugefügt (Abteilung F15).

Husum, im Februar 1997

Almut Ueck

Im Jahr 2001 erfolgte eine weitere Abgabe der Amtsverwaltung (Akz. 540).

01. Allgemeine Verwaltung

01.01. Allgemeines

C2 - 153	o. J.
Aktenplan der Amtsverwaltung Indexnummer: 1	
C2 - 151 Umgemeindung Bargum enhält u.a.: Karten zur Umgemeindung Störtewerker Koog - Bargum, Enge - Bargum Indexnummer: 2	o. J 1967
C2 - 134 Gemeinde- und Kreiswahl 1951, Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 3	1950 - 1954
C2 - 24 Verfassung und Verwaltung der Gemeinden, Gemeinde Ockholm enthält u.a.: Ordnungen und Satzungen der Gemeinde Ockholm Indexnummer: 4	1950 - 1968
C2 - 25 Amtmann, Rechtsgrundlagen und Aufgaben Indexnummer: 5	1952 - 1968
C2 - 32 Dienst- und Geschäftsanweisungen des Amtes Langenhorn Indexnummer: 6	1953 - 1963
C2 - 33 Verwaltungsgebührenordnung des Amtes Langenhorn Indexnummer: 7	1953 - 1966

C2 - 31 Rechtsgrundlagen und Vorschriften für die Organisation der Amtsverwaltung enthält u.a.: Veröffentlichungssatzung des Amtes Langenhorn, 1966 Indexnummer: 8	1953 - 1968
C2 - 26 Amtsausschuss Indexnummer: 9	1954 - 1956
C2 - 34 Verwaltung der Dienstgebäude und Diensträume enthält u.a.: Schäden durch Einbruch, 1962 Indexnummer: 10	1954 - 1962
C2 - 52 Sonstige Statistiken enthält u.a.: Erhebungsbögen über Gewerbebetriebe, 1961; Erfassungsblatt zur Statistik der Gemeindestraßen, 1961 Indexnummer: 11	1954 - 1966
 C2 - 23 Verfassung und Verwaltung der Gemeinden, Gemeinde Bargum enthält u.a.: Ordnungen und Satzungen der Gemeinde Bargum; Grundstückskaufvertrag zwi der Gemeinde Bargum und Christian M. Rickertsen, 1967	1954 - 1968 schen
C2 - 168 Aktenplan Indexnummer: 13	ca. 1955
C2 - 27 Ordnungs- und Rechnungsprüfung Amt Langenhorn enthält u.a.: Haushaltsplan für 1963 Indexnummer: 14	1962 - 1968
C2 - 38	1964 - 1965

Standesamtsangelegenheiten

C2 - 28 Ordnungs- und Rechnungsprüfung Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 16	1965 - 1967
C2 - 30 Ordnungs- und Rechnungsprüfung Gemeinde Ockholm Indexnummer: 17	1965 - 1967
C2 - 36 Allgemeine Personalangelegenheiten enthält u.a.: Personalstandserhebungen Indexnummer: 18	1965 - 1968
C2 - 29 Ordnungs- und Rechnungsprüfung Gemeinde Bargum Indexnummer: 19	1965 - 1972
C2 - 21 Büromöbel- und Maschinen, Inventarverzeichnis enthält: Prospekt einer Schreibmaschine; Inventarverzeichnis Indexnummer: 20	1966
C2 - 105 Ämterneuordnung - Klage Indexnummer: 21	1968 - 1971
01.02. Personalwesen	

Verzeichnis der im Amtsbezirk Langenhorn angestellten Gemeindebeamten und Funktionäre enthält u.a.: Anweisung für die Nachtwächter in den ländlichen Ortschaften des Kreises Husum von 1877

Indexnummer: 22

C2 - 101 1907 - 1914

Verzeichnis der im Amtsbezirk angestellten Gemeindebeamten und Funktionen Indexnummer: 23

C2 - 53 Pflichtanteile nach Art. 131 GG Indexnummer: 24	1952 -	1955
C2 - 22 Vermögensschaden - Haftpflichtversicherung enthält v.a.: Arbeitsgerichtssache Bräuer ./. Amt Langenhorn Indexnummer: 25	1952 -	1963
C2 - 35 Allgemeine Personalangelegenheiten enthält u.a.: Personalstandserhebungen Indexnummer: 26	1953 -	1965
C2 - 37 Rechtsgrundlagen für Angestellte, Personalakten Indexnummer: 27	1954 -	1966
01.03. Wahlen		
C2 - 108 Gemeindewahl, Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 28		1948
C2 - 109 Gemeindewahl, Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 29		1948
C2 - 107 Gemeindewahl, Gemeinde Langenhorn enthält u.a.: Satzung Schleswig-Holsteinische Wählervereinigung, Ortsvereinigung Langenl Indexnummer: 30		1951
C2 - 14 Bundestagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 31	1953 -	1955

C2 - 46 Kommunalwahlen Indexnummer: 32	1953 - 1960
C2 - 9 Bundestagswahlen Gemeinde Bargum Indexnummer: 33	1953 - 1969
C2 - 47 Landtagswahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 34	1954
C2 - 18 Landtagswahl 1954 Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 35	1954 - 1955
C2 - 43 Kommunalwahl Indexnummer: 36	1955
C2 - 48 Landtagswahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 37	1958
C2 - 44 Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 38	1959
C2 - 106 Gemeindewahl, Gemeinde Ockholm Indexnummer: 39	1959
C2 - 15 Bundestagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 40	1961

Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn enthält u.a.: Ergebnis der Kreiswahlen am 11. März 1962 in den kreisangehörigen Gemeinden im Kreis Husum Indexnummer: 41	
C2 - 45 Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 42	1962
C2 - 8 Kreis- und Kommunalwahlen, Gemeinde Ockholm enthält u.a.: Zusammenstellung der Ergebnisse der Gemeindewahlen am 11. März 1962 Kreis Husum Indexnummer: 43	1962
C2 - 49 Landtagswahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 44	1962
C2 - 19 Landtagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 45	1962
C2 - 42 Kommunalwahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 46	1968
C2 - 16 Bundestagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 47	1965
C2 - 39 Bundestagswahl, Gemeinde Ockholm Indexnummer: 48	1965
C2 - 13 Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn	1966

Indexnummer: 49

C2 - 12

1961 - 1962

C2 - 7 Kreis- und Kommunalwahlen 1966, Gemeinde Ockholm Indexnummer: 50	1965 - 1966
C2 - 11 Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 51	1966
C2 - 50 Landtagswahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 52	1967
C2 - 20 Landtagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 53	1967
C2 - 51 Landtagswahl Gemeinde Ockholm Indexnummer: 54	1967
C2 - 17 Bundestagswahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 55	1969
C2 - 40 Bundestagswahl, Gemeinde Ockholm Indexnummer: 56	1969
C2 - 41 Kommunalwahl Gemeinde Bargum Indexnummer: 57	1970
C2 - 10 Kommunalwahl Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 58	1970

Kommunalwahlen, Gemeinde Ockholm

Indexnummer: 59

C2 - 6

Kommunalwahlen, Gemeinde Ockholm

Indexnummer: 60

02. Öffentliche Sicherheit und Ordnung

02.01. Meldewesen

C2 - 162

Flüchtlingsfragenbogen

Indexnummer: 61

C2 - 56

Wanderungsstatistik, Flüchtlingsstatistik, Bevölkerungsfortschreibung,

Rußlandheimkehrerstatistik

Indexnummer: 62

C2 - 55

Flüchtlingsstatistik

Indexnummer: 63

C2 - 54

Bevölkerungsfortschreibung

Indexnummer: 64

02.02. Gewerbeaufsicht

C2 - 99 1892 - 1932, 1941 - 1942

Schlachterei

enthält u.a.: Zeichnung zum Neubau eines Schlachthauses für H. Hahn, West-Langenhorn, 1899; Zeichnung eines Anbaus eines Schlachtraumes für Paul Paulsen, Loheide, 1931

Gast- und Schankwirtschaften, Erlaubnisurkunden

enthält u.a.: Zeichnung zum Anbau am Haus von Jens Brodersens Witwe, Neuer Koog, 1905; Zeichnung zum Wiederaufbau des Wohn- und Geschäftsgeweses von Lorenz Lorenzen, Ockholm, 1906; Zeichnung der Schenkwirtschaft von Marus Christiansen, Ockholm, 1926; Zeichnung der Schnekwirtschaft der Witwe von Emil Petersen, West-Langenhorn, 1929; Zeichnung der Schenkwirtschaft Nissenshörn, 1921; Grundriss der Gastwirtschaft Mönkebüll, 1896; Zeichnung zum Umbau des Wirtshaftsgebäudes der Fa. Hans P. Lorenzen, Ockholm, 1938; Zeichnung der Gastwirtschaft von Niss Boy Jensen, Mönkebüll, 1940; Zeichnung der Gastwirtschaft von Tade Tramm, Loheide, 1940; Zeichnung des Schleusenwärterhauses für Bongsiel, 1903

Indexnummer: 66

C2 - 62

Gast- und Schankwirtschaften, Erlaubnisurkunden

enthält u.a.: Zeichnung zum Umbau des Wirtschaftsgebäudes von Hans P. Lorenzen, 1938; Zeichnung zum Umbau des Wirschaftsgebäudes von H. P. Lorenzen, Ockholm, 1943; Zeichnung des Schleusenwärterhauses Bongsiel, 1938; Zeichnung der Gastwirtschaft des I. Fr. Corinth, West-Langenhorn, 1940; Zeichnung zum Giebel-Neubau und Einrichtung einer Gaststube am Haus von Jens Brodersen, Langenhorner Neuenkoog von 1905

Indexnummer: 67

C2 - 87

Nebenausfertigung der Genehmigungsurkunde für die Schlachtereianlage Paul Andresen, Ost-Langenhorn

enthält u.a.: Zeichnungen Indexnummer: 68

C2 - 61 1950 - 1969

Gast- und Schankwirtschaften, Erlaubnisurkunden

enthält u.a.: Bestandszeichnung der Wohn- und Wirtschatsgebäude von Martin Peter Jensen, Ost-Bargum, 1946; Konzessionszeichnung Anni Stüben, Langenhorn, 1951; Grundriß der gewerblichen Räume der Gastwirtschaft Hans Johansen, 1952; Zeichnung der Schankwirtschaft Peter Volquardsen in Effkebüll; Erdgeschoßgrundgriß der Gastwirtschaft Hoffmann, 1959; Zeichnung des Wohn- und Geschäftshauses von Harro Feddersens Erben, West-Bargum, 1958; Zeichnung der Schankwirtschaft von Hans B. Clausen, 1962; Zeichnung zum Umbau der Gaststätte von Johann Tramm

Indexnummer: 69

C2 - 57

Gewerbebetriebe, allg. Bestimmungen und Schriftwechsel

Gast- und Schankwirtschaften, Erlaubnisurkunden

enthält u.a.: Zeichnung der Schankwirtschaft Carsten August Lorenzen, Langenhorn, 1954; Zeichnung zur Schankkonzesssion für das Hausgrundstück Nr. 16 in West-Bargum, 1954Zeichnung für die Einrichtung eines Cafés des Adolf Pingel, Langenhorn, 1954; Zeichnung der Gastwirtschaft von Christine Tramm, Lohheide, 1955; Grundriss des Wohn- und Geschäftshauses Tjark Stüben, Langenhorn, 1956

Indexnummer: 71

C2 - 58

Einzelhandel, allg. Bestimmungen und Schriftwechsel, Handel mit Giften, Spiel- und Warenautomaten

Indexnummer: 72

C2 - 164

Wandergewerbe

Indexnummer: 73

C2 - 64 1932 - 1938, 1953 - 1969

Getränkeschankanlagen, Milchhandel und Speiseeis, Gaststättenschlußzeit

enthält u.a.: Konzessionszeichnungen

Indexnummer: 74

C2 - 59

Grundlegendes über Gast- ud Schankwirtschaften

Indexnummer: 75

02.03. Feld- und Forstschutz, Jagd-, Wasser- und Fischereiaufsicht

C2 - 67 1927 - 1928, 1943 -1953

Jagdgenossenschaft Langenhorn

Indexnummer: 76

C2 - 165

Sprengstoff, Waffen und Munition

C2 - 66 Jagdgenossenschaft Langenhorn Indexnummer: 78	1953 - 1965
C2 - 68 Natur-, Pflanzen- und Tierschutz enthält u.a.: Sperrung des Amtsbezirks wegen Tollwut, 1964 Indexnummer: 79	1955 - 1966
C2 - 65 Jagdgenossenschaft Langenhorn enthält u.a.: Karte mit Eintragung der Jagdbezirksgrenzen 1962 Indexnummer: 80	1962 - 1968
C2 - 166 Jagdaufsicht - Abschußprämie für Füchse und Dachse enthält u.a.: Bericht über den Verlauf der Tollwutseuche im Bezirk des Polizeipost 1964 Indexnummer: 81	1963 - 1969 tens Lütjenholm,
02.04. Sonstiges	
C2 - 102 Protokollbuch des Schiedsmanns zu Ockholm Indexnummer: 82	1880 - 1955, 1974
C2 - 2 Polizeiliche Strafliste aus dem Amtsbezirk Langenhorn Indexnummer: 83	1922 - 1945
C2 - 1 Nachweisung der gerichtlich bestraften Personen Indexnummer: 84	1924 - 1954
C2 - 152 Juden	1937 - 1939

C2 - 70 Obdachlosenunterkunft Indexnummer: 86	1955 - 1968
C2 - 69 Unterbringung Eheleute Joh. Lausen Indexnummer: 87	1965 - 1967
03. Schulen	
C2 - 73 Rechtsgrundlagen und Aufgaben für die Volks- und Mittelschulen Indexnummer: 88	1954 - 1968
C2 - 72 I. Bauabschnitt Raumplanung und Finanzierung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn Indexnummer: 89	1960 - 1971
C2 - 158 Abrechnung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn Indexnummer: 90	1963 - 1964
C2 - 71 Richtfest - Einweihung der Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn Indexnummer: 91	1964
C2 - 155 Planung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn enthält u.a.: Entwurfszeichnungen Indexnummer: 92	1964 - 1965
C2 - 77 Kunsthandwerk an der Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn Indexnummer: 93	1964 - 1969

C2 - 156 Planung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn enthält u.a.: Entwurfszeichnungen Indexnummer: 94	1964 - 1969
C2 - 76 Schulverband Langenhorn, Schulbus Indexnummer: 95	1964 - 1970
C2 - 157 Planung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn enthält: Auftragsvergabe Indexnummer: 96	1965
C2 - 159 Abrechnung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn Indexnummer: 97	1966 - 1967
C2 - 74 Schulverband Langenhorn, Satzungen Indexnummer: 98	1967
C2 - 75 Schulverband Langenhorn, Haushaltssatzungen und -pläne Indexnummer: 99	1967 - 1969
C2 - 160 Abrechnung Dörfergemeinschaftsschule Langenhorn, IV. Bauabschnitt Indexnummer: 100	1968
O4. Kultur C2 - 111 Unterhaltung der Heimatdenkmäler enthält u.a.: Verzeichnis der Kriegerdenkmäler und Ehrenmale, 1954 Indexnummer: 101	1954 - 1965

C2 - 110 Volksbücherei Indexnummer: 102	1957 - 1965
C2 - 136 Dorfgroßbücherei Langenhorn enthält: Statistische Ergebnisse Indexnummer: 103	1965 - 1968
05. Fürsorge und Jugendhilfe	
C2 - 137 Flüchtlinge Indexnummer: 104	1947 - 1952
C2 - 117 Flüchtlingslager enthält u.a.: Skizze des Barackenlagers Lütjenholm Indexnummer: 105	1952 - 1959
C2 - 150 Prüfung des Amtes im Fürsorgebereich Indexnummer: 106	1953 - 1954
C2 - 113 Spenden Indexnummer: 107	1953 - 1955
C2 - 112 Umsiedlugnsanträge Langenhorn Indexnummer: 108	1953 - 1955
C2 - 114 Heimkehrerbetreuung Indexnummer: 109	1954 - 1955

Zugewanderte aus der SB-Zone

Indexnummer: 110

06. Gesundheits- und Jugendpflege

C2 - 163

Ärzte, Heilpraktiker, Apotheken, Drogen

Indexnummer: 111

C2 - 118

Fleischbeschau

enthält: Regelung der Zuständigkeiten Indexnummer: 112

07. Bau- und Wohnungswesen, Baupolizei

C2 - 91 1886 - 1889

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung für das Empfangsgebäude der Haltestelle Langenhorn, 1886; Zeichnung zu einem Neubau auf Megelberg für P. E. Paulsen, 1889; Zeichnung zum Abortgebäude auf der Haltestelle Langenhorn, 1886; Zeichnung der Genossenschaftsmeierei Langenhorn, 1887
Indexnummer: 113

C2 - 80

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Einbau eines Eishauses Indexnummer: 114

C2 - 79 1892 - 1893, 1903 - 1904

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung über ein Wohhaus für Paul Ingwersen, Ost-Langenhorn, 1893; Zeichnung zum Bau eiens Backhauses, 1892; Zeichnung eines Neubaus für Theod. Tramms, Mönkebüller Feld; Zeichnungen zum Umbau von Jacob Ketelsen, Langenhorner Alten Deich, 1903; Entwurfskizze zum Anbau an das Wärterhaus 84, 1903; Zeichnungen zum Anbau für Heinrich Carstensen, Loheide; Zeichnung des Hauses von A. Ingwersen, Loheide, 1903; Zeichnungen zum Anbau für Detlef Sönnichsen, 1904; Zeichnung zum Neubau von Eduard Brodersen, Loheide, 1904; Zeichnung zum Neubau der Armenanstalt in Wester-Langenhorn, 1904

Ansiedlungen, Rentengüter

enthält u.a.: Lageplan der Siedlungen für die Deutsche Ödlandkulturgesellschft im Siedlungsgebiet Lütjenholn; Bauzeichnungen der Ödlandkulturgesellschaft, 1927

Indexnummer: 116

C2 - 81

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Giebelanbau an das Haus Nr. 68; Zeichnung zum Neubau des Bäckers Ernst Niellbock, Loheide; Zeichnung des Wohnhauses von I. Paulsen, Loheide Indexnummer: 117

C2 - 94

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung des Hauses von F. Chr. Jensens Witwe, West-Langenhorn; Zeichnung des Wohn- Wirtschaftsgebäudes von Catharine D. Petersen, Mönkebüll; Zeichnung zum Wiederaufbau des Hauses von Lorenz Nielsen, Effkebüll; Zeichnung des Neubaus von Peter Tade Petersen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für I.P. Plett, Langenhorn; Zeichnung zu einem Umbau für Theod. Tramm, Mönkebüll-Feld; Zeichnung zum Anbau für Chr. Sibbersen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für Paul Ingwersen, West-Langenhorn; Zeichnung zu einem Neubau für Christian Tadsen; Zeichnung eines Neubaus für Christian Melfsen, Ost-Langenhorn Indexnummer: 118

C2 - 84

Baugesuche

enthält u.a.: Entwurfszeichnung einer Schmiede für R. Rickertsen, West-Langenhorn; Zeichnung des Durchfahrtsgebäudes für Joh. Jochimsen, Soholmbrück; Zeichnung zum Neubau des Hans P. Petersen, Ost-Langenhorn; Zeichnung zum Anbau für Andr. L. Ingwersen, West-Langenhorn; Zeichnung eines Neubaus für I. L. Paulsen Ost-Langenhorn; Zeichnung zur Einrichtung von Büroräumen in der Scheune des Amtsvorstehers Ingwersen, Ockholm; Zeichnung zum Neubau eines Stalles für Pauls Hansen, Ockholm; Zeichnung zum Neubau für Chr. D. Carstensen, Bargum; Zeichnung zum Neubau eines Wohnhauses von Heinr. Jacobsen, Ost-Bargum Indexnummer: 119

C2 - 98

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Neubau für Herm. Rickertsen, West-Langenhorn; Zeichnung zur Renovierung der Kirche in Ockholm; Zeichnung zum Einbau eines Eiskeller mit Kühlraum der Genossenschafts-Meierei Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für Harre Feddersen; Zeichnung des Wohnhauses von Julius Weinbrand, Ockholm; Zeichnung eines Anbaus an der Holzbearbeitungswerkstatt-Werkstatt für Aufstellung eines Benzolmotors; Zeichnung des Hauses von Matthias Christiansen, Bargum; Zeichnung des Hauses von I. Asmussen Indexnummer: 120

Bauanträge, Baubeschreibungen

enthält u.a.: Zeichnung zum Umbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes von Marten Sönksen, Bargum; Zeichnung zu einem Kornschuppen für Johann Sönksen, Bargum; Zeichnung zu einem Nebenhaus für Joh. Redlefsen, West-Langenhorn; Zeichnung des Wohnhauses für Christian Asmussen, West-Bargum; Zeichnung zu einer Wagenremise für H. L. Bahnsen; Zeichnung zu den Erweiterungsbauten am Bahnhofshotel von J. Tramm in Loheide; Zeichnung zu einem Anbau für August Sönksen auf Bohle; Zeichnung zu einem Anbau am Stall von Heinrich Lorenzen, Ockholm; Zeichnung zu einem Anbau für Sönke Karstensen, Mönkebüll; Zeichnung einer Veranda mit Lageplan für Herrn Rickertsen, Langenhorn; Zeichnung zum Neubau einer Durchfahrt für Harro Feddersen, West-Bargum; Zeichnung des Wohnhauses von Godber Paul Ingwersen, Loheide Indexnummer: 121

C2 - 97

Baugesuche

enhält u.a.: Zeichnung eines Neubaus für Therese Martensen, Ost-Bargum; Zeichnung einer Bäckerei für Lorenz Lorenzen, Ockholm; Zecihnung zu einem Nebau für Tade BahnsenOster Alten Deich

Indexnummer: 122

C2 - 78

Baugesuche

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Umbau am Haus des Schmiedemeisters Peter Breckling, Ockholm; Zecihnung der Dampfkesselanlage der Meierei Langenhorn; Zeichnung zum Anbau für Joh. Harksen, Ockholm; Zeichnung zum Neubau für Peter Boyens, Loheide; Zeichnungen zum Anbau eines Stallgebäudes für Ketel Gonnsen, Oster-Langenhorn; Zeichnungen zum Anbau einer Bäckerei für Friedrich Hoffmann, Bargum; Zeichnung zum Neubau für Johannes Sievertsen, Mönkebüll; Zeichnung zu einem Anbau für Moritz Carstensen, Ockholm; Zeichnungen zum Anbau für Joh. Bahnsen, Ockholm; Zeichnungen zum Anbau für Chr. Petersen, Ost-Bargum; Zeichnung zur Anlage einer Ofenheizung in der Kirche zu Ockholm

Indexnummer: 123

C2 - 104

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Anbau an das Gebäude von Chr, Blichenberg, West-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für Martin Carstensen, Mönkebüll; Zeichnung zu einem Bäckereigebäude von I. Boysen, Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für die Witwe Bossen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für Lütje Petersen, Loheide

Indexnummer: 124

C2 - 93

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zu einem Vierrutenberg für Jens Christian Hansen, Soholmbrück Indexnummer: 125

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Anbau eines Stallgebäudes für A. C. Bahnsen, West-Bargum; Zeichnung eines Neubaus für Peter C. Ketelsen, West-Bargum; Zeichnung zum Anbau für Peter Bogense, Loheide; Zeichnung zum Anbau an das Wirtschaftsgebäude von Peter F. Petersen, West-Langenhorn; Lageplan zu einem Vierrutenberg für Friedrich Matthiesen; Zeichnung zu einem Ausbau für Broder Breckling; Zeichnung eines Spritzenhauses für die Gemeinde Bargum; Zeichnung eines Neubaus für S. Johannsen, Ockholm

Indexnummer: 126

C2 - 88

Baugesuche

enthält u.a. Zeichnung des Gebäudes Nr. 158 in Ost-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Paul Hansen, Loheide, 1912; Zeichnung zum Umbau des Wohnhauses von Johann Hansen, Ost-Bargum, 1912; Zeichnung zum Anbau für Hermann Christiansen, Norddeich, 1912; Zeichnung zum Anbau für Andreas Boysen, Ockholm, 1912; Zeichnung zum Anbau für Andreas Hansen, West-Langenhorn, 1912

Indexnummer: 127

C2 - 86

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Umbau am Bahnhof Langenhorn, 1916; zeichnung zum Umbau der Kesselanlage der Langenhorner Meierei, 1915; Zeichnung zum Neubau eines Eishauses für die Tondernsche Aktien-Brauerei West-Langenhorn, 1914; Zeichnung des Wohnhauses für Peter Petersen, Langenhorn, 1914; Zeichnung zum Anbau für Heinr. Harksen, West-Bargum, 1914; Zeichnung zum Umbau des Nebengebäudes für Boi H. Boisens Witwe, West-Langenhorn, 1914; Zeichnung zum Umbau für IngwerMagnussen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Umbau für Carsten Ingwersen, Loheide, 1914

Indexnummer: 128

C2 - 82

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Bau einer Veranda für P. Thomsen, Loheide, 1924; Zeichnungen zum Anbau einer Wohnung am haus von Joh. I. Petersen, Langenhorner Heide, 1924; Zeichnungen zum Anbau für Martin Paulsen, Langenhorner Heide, 1924; Zeichnungen zum Anbau an das Treibhaus von Ft. Giencke, West-Langenhorn, 1924

Indexnummer: 129

C2 - 161

Plan der Stomversorgungsleitungen

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnungen zum Anbau für Nickels Jensen; Zeichnungen zum Ubau des Jens Hilthusen, Langenhorner Heide; Zeichnung des Wohn- und Geschäftshauses von Hinrich Petersen; Zeichnung zum Neubau für Hark Tams; Zeichnung einer Abnahmewohnung für Peter Christiansens Witwe, West-Langenhorn; Zeichnung zum Umbau des Wohnhauses von Ernst Schramm, Mönkebüll; Zeichnungen zum Anbau für Sönke Carstensen, Mönkebüll; Zeichnung für Instansetzungsarbeiten am Haus von Johann Poysen, Ost-Langenhorn; Zeichnung des Hauses von Peter Chr. Petersen; Zeichnung des Hauses von Hans Johannsen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Anbau für Hans Vogt, West-Langenhorn

Indexnummer: 131

C2 - 89

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung eines Kornspeichers für die Müllerei von hans P. Lorenzen, Ockholm; Zeichnung zum Anbau für Ludwig Bahnsen; Zeichnung zum Anbau für Carl Aug. Nickelsen; Zeichnung zum Anbau für Ingwer G. Mathisen, Ost-Bargum; Zeichnung zum Umbau für August Petersen, Ost-Bargum; Zeichnung des Wohnhauses Nr. 64, West-Langenhorn; Zeichnung zum Umbau für Karl Hansen

Indexnummer: 132

C2 - 95

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung des Anbaus für Heinrich Paulsen, Loheide; Zeichnung eines Hauses für Jul. Paulsen, West-Langenhorn; Zeichnung eines Umbaus für Ketel Ingwersen, Langenhorn; Zeichnung zum Umbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes der Spar- und Leihkasse für ein Landjahrheim in Langenhorn; Zeichnung eines Wohnhauses für Heinrich Breckling, Loheide; Zeichnung zu einem Anbau für Bernhard Johannsen, West-Bargum; Zeichnung zu einem Giebelaufbau für Dora Rusch, West-Langenhorn; Zeichnung des Wohnhauses von Karl Tudsen, Langenhorn; Zeichnung eines Siedlungshauses; Zeichnung zu einem Neubau für Peter Heinrich Sönksen, Ost-Bargum; UMbauzeichnung für die Gastwirtschaft von Hans Johannsen West-Langenhorn; Zeichnung zum Stallanbau für Hans Boysen, West-Langenhorn; Zeichnung eines Wohnhauses für Dr. Jacobsen, Langenhorn

Indexnummer: 133

C2 - 90 1901, 1925 - 1937

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Neubau des Chr. Güldenzophen, Langenhorn, 1901; Zeichnung zum Anbau für P. Thomsen, Loheide, 1928; Zeichnung zum Umbau der Genosssenschaftsmeierei Langenhorn, 1925; Zeichnung des Ladenumbaus von I.F. Stübens Witwe, 1925; Zeichnung des Wohnhauses von Peter Jensen, Ost-Langenhorn, 1925; Zeichnung zum Neubau für Tine Jensen, Mönkebüll, 1937; Zeichnung des Wohnhauses von Harke Andresen, Loheide, 1937; Zeichnung des Wohnhauses von Emmer Petersen, Ost-Bargum, 1937; Zeichnung des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes von Sönke Jensen-Paulsen, Effkebüll, 1936; Zeichnung eines Neubaus für Arnols Petersen, Ockholm; Zeichnung eines Neubaus für Johannes Nissen, Noddeich, 1934; Zeichnung des Neubaus für Jens Japsen, Loheide

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Einbau eines Einstellraumes für Kraftfahrzeuge für Wilhelm Finte, West-Langenhorn, 1937; Lageplan für Anlegung einer Tankstätte neben der Mühle von Hans P. Lorenzen, Ockholm, 1937; Lageplan zur Einrichtung einer Benzin-Zapfstelle bei C. Corinth, Langenhorn, 1938; Anbauzeichnung für Hans Petersen, Langenhorn, 1938; Zeichnung zum Umbau ders Wirtschaftsgebäudes der Fa. Hans P. Lorenzen, Ockholm, 1938; Zeichnung zum Umbau des Bäckereigebäudes von Lorenz Lorenzen, Ockholm-Mühle, 1938; Zeichnung zum Anbau für Fr. Matthiesen, Loheide; Zeichnung zum Neubau einer Tankstellenüberdachung auf dem Grundstück von C. Corinth, West-Langenhorn, 1939; Zeichnung des Schleusenwärterhauses von Bongsiel; Zeichnung der Hauses von Broder Matzen, Ockholm, 1938; Zeichnung zum Anbau eines Treppenhauses für P. Thomsen, Langenhorn, 1938; Zeichnung zum Umbau für die Meierei-Genossenschaft Langehorn, 1939; Zeichnung zum Anbau an das Landjahrheim der Gemeinde Langenhorn, 1939; Zeichnung zum Anbau für Reinhard Boysen, Langenhorn-Heide, 1939; Zeichnung der Gastwirtschaft von Niss Boy Jensen, Mönkebüll, 1939; Zeichnung eines Landarbeiter-Eigenheims für Jens Friedrichsen, 1939

Indexnummer: 135

C2 - 96

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung eine Wohnhauses für Julius Weinbrand, Ost-Langenhorn; Zeichnung zum Neubau für Albert Petersen; Zeichnung eines Einfamilienhauses in Bongsiel; Zeichnung des Neubaus für Thomas Nickelsen, Mönkebüll; Zeichnung zum Neubau für Peter August Petersen, Ockholm; Zeichnung zum Neubau für Friedr. Matzen, Ockholm; Zeichnung zum Umbau für Julius Andersen, West-Langenhorn; Zeichnung zum Schaufenster-Vorbau für Kaufmann Jens Petersen, Ost-Langenhorn; Zeichnung zum Umbau für Friedrich Hansen, Langenhorner Heide; Zeichnung zum Anbau für Joh. L. Paulsen, Ost-Langenhorn; Zeichnung zum Anbau für August Petersen, Ost-Bargum; Zeichnung eines Neubaus für Martin Feddersen, Langenhorn

Indexnummer: 136

C2 - 100 1939 - 1942

Baugesuche

enthält u.a.: Zeichnung zum Anbau eines Schutzraumes für Karl Hansen, Lheide, 1942; Zeichnung eines Kleinsiedlugshauses für Andreas Ingwersen, West-Bargum, 1940; Zeichnung zum Neubau für Carsten Nissen, Mönkebüll, 1940; Zeichnung der Gastwirtschaft Tramm, Loheide, 1942; Zeichnung des Hauses von Sönke Matthiesen, Loheide, 1941; Zeichnung zum Umbau des Landjahrlagers Langenhorn, 1942

Indexnummer: 137

C2 - 119 1953 - 1958

Wohnraumvergabestatistik

Indexnummer: 138

C2 - 122

Grundlegende BEstimmungen über Anlegung, Bau und Unterhaltung von Straßen, Wegen und Brücken

C2 - 125 Kleingartenwesen	1954 - 1956
Indexnummer: 140	
C2 - 123 Ordnung des Siedlungswesens Indexnummer: 141	1954 - 1968
C2 - 124 Straßen, Wege und Brücken, Gemeinde Bargum Indexnummer: 142	1961 - 1962
08. Öffentliche Einrichtungen und Wirtschaftsförderung	
08.01. Feuerwehr / Luftschutz	
C2 - 135 Feuerwehr Langenhorn enthält u.a.: Zeichnng des Spritzenhauses, 1953 Indexnummer: 143	1949 - 1958
C2 - 128 Feuerlöschwesen Indexnummer: 144	1954 - 1962
C2 - 130 Luftschutz - Luftschutzwarngeräte Indexnummer: 145	1960 - 1968
C2 - 129 Luftschutz - Sirenenanlagen	1960 - 1968

C2 - 131 Luftschutz - Luftschutzbeschreibung Indexnummer: 147	1961 - 1965
C2 - 127 Feuerlöschwesen enthält u.a.: Prospekt einer Tragkraftspritze Indexnummer: 148	1962 - 1968
08.02. Sonstiges	
C2 - 132 Friedhofswesen, Gräberpflege, Kriegsgräberfürsorge Indexnummer: 149	1953 - 1956
C2 - 154 Straßen, Wege und sonstige Verkehsangelegenheiten Indexnummer: 150	1954 - 1968
C2 - 133 Wasserversorung, Kanalisation Indexnummer: 151	1957 - 1960
C2 - 126 Müll- und Fäkalienabfuhr, allg. Bestimmungen von Schuttabladeplätzen Indexnummer: 152	1965 - 1969
09. Finanzen und Steuern	
09.02. Haushaltspläne	
C2 - 145 Haushaltssatzungen und -pläne des Amtes Langenhorn	1959 - 1967

1961 fehlt

C2 - 140 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Bargum Indexnummer: 154	1963 - 1967
C2 - 142 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 155	1963 - 1967
C2 - 138 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Ockholm Indexnummer: 156	1963 - 1967
C2 - 143 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Langenhorn Indexnummer: 157	1968 - 1969
C2 - 141 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Bargum Indexnummer: 158	1968 - 1970
C2 - 139 Haushaltssatzungen und -pläne der Gemeinde Ockholm Indexnummer: 159	1968 - 1970
C2 - 144 Haushaltssatzungen und -pläne des Amtes Langenhorn Indexnummer: 160	1968 - 1970
09.03. Sonstiges	
C2 - 149 Hundesteuer, Gemeinde Bargum enthält u.a.: Hundesteuerordnung, 1957 Indexnummer: 161	1950 - 1962

Schlüsselzuweisungen

Indexnummer: 162

C2 - 146

Schuldenstandsstatistik des Amtes und der Gemeinden

Indexnummer: 163

C2 - 147 1952 - 1954, 1970

Jahresrechnungen des Amtes

enthält u.a.: Bericht über die Ordnungs- und Rechnungsprüfung des Amtes Langenhorn für 1951 und 1953

Indexnummer: 164

C2 - 148

Vergnügungssteuer

enthält u.a.: Hebelisten über die Erhebung der Vergnügungssteuer Indexnummer: 165

Ortsindex

Bargum

- Feuerwehrhaus Nr. 126
- Lager Soholmbrück-Süd Nr. 87

Langenhorn

- Armenhaus Nr. 115
- Bahnhof Nr. 113
- Bahnhofshotel Loheide Nr. 121
- Meierei Nr. 113

Langenhorner

- Bahnhof Nr. 128

- Meierei Nr. 128

Lütjenholm

- Tollwut Nr. 81

Ockholm

- Kirche, Ofenheizung Nr. 123

Sachindex

Gemeindewahl Kreis Husum 1962 Nr. 43 Kreiswahl 1962 Nr. 41